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Az érettek.
Brassó, május 30.

Nagy dolog az érettségi vizsgálat, 
különösen annak, a ki előtte áll. Sok 
ezer diák az országban szivszorongva 
lesi a döntő pillanatot, a mikor arról 
kell bizonyságot tennie, hogy „érett.“ 
Pedig az érettség nem függ a tananyag 
sikeres megemésztésétől, az érés folya
mata igazán csak az érettségi vizsgá
lattal kezdődik. Hanemhát, ha már ez 
a neve ennek a nagy alkalomnak, ak
kor úgy kell tárgyalni, mint olyan ese
ményt, mely éretté teszi a fiatalembert 
arra, hogy egy ugrással (sokszor halál
ugrással) künn teremjen az életben, ott 
önmaga keresse jövőjének biztosítékait, 
pályát fusson meg, férfiú legyen és 
hazafi.

Nagy dolog az érettségi vizsgálat, 
különösen annak, a ki előtte áll, de 
sokkal nagyobb és jelentősebb az az 
elhatározás, melylyel az érettségit tett 
fiatalember pályát választ. Ez a leg
többre nézve annál nehezebb, mivel 
sokan maguk sem tudják, mikép jutot
tak odáig, hogy érettségit tehessenek. 
Abból az anyagból, a mely egy nyolcz 
éves iskolai folyamra készül, sokan 
már az alsó osztályokban kidőlnek; 
egy jelentékeny mennyiség a negyedik 
osztály végén részben kereskedelmi, 
részben katonai iskolákba vonul. A fel
sőbb osztályokra már nagyon kevesen 
jutnak, de ezek között is elegen van
nak, a kik sokkal szerencsésebbek len
nének, ha még korábban más pályára 
kényszeritette volna őket az iskolai szi
gor. Ez a szigor azonban rendszerint 
ép az utolsó stácziónál, az érettségi 
vizsgánál szokott megnyilatkozni, a mi
kor már a pedáns kritika nem hozhatja 
helyre azt a hibát, a mit éveken át 
való engedékenységgel maga az iskola 
csinált. Az érettségin nehezen átvergődő, 
vagy ott éppen elbukó fiatalembernek 
kínosa pályaválasztás. „Érettsége“ olyan 
hivatalok hajszolására indítja, a mi tele 
van küzdéssel, nyomorral, csalódással. 
Mennyivel jobb lett volna az ilyen ke
véssé tehetséges tanulónak, ha ideje

korán, míg a nagyravágyás szelleme 
meg nem szállta, ipari vagy kereske
delmi pályára lép s még egész fiatalon 
kenyeret kereshet, vizsgákkal pedig 
nem kell törődnie. Szigorúság tehát az 
alsó osztályokban, kérlelhetetlen irá
nyítása a növendékek felfedezett képes
ségének, *s azután megfelelő szigor az 
érettséginél. De engedékenység az al
sóbb régiókban, s kíméletlen szigor az 
utolsó állomáson, az nem felel meg az 
iskola követelésének.

Azok is, a kik szerencsésen, sőt 
jó eredménynyel átúsznak a habokon, 
nehezen tudnak pályát választani, mert 
rendszerint az iskolát sem úgy választ
ják meg a szülők, vagy a tanulók, 
hogy egy bizonyos pályájára határozot
tan előkészülhessenek. Manapság mind 
többen mennek a gimnáziumból a tech
nikára, a reáliskolából a jogra, filozó
fiára. Soknak az érettségi után jut 
eszébe, hogy jobb lett volna a keres
kedői pálya. Mindezek azt a gondolatot 
ébreszthetik, hogy a tanulókat mára 
felső osztályokban elő kel
lene késziteniarra apályára, 
melyet az érettségi vizsga sikeres leté
tele után maguknak kiválasztanak. Ez 
nehéz, de nem kivihetetlen.

Belföld
Brassó, május 30.

A király tegnap délelőtt meglátogatta 
a földtani intézetet. Délben az egyetemhez 
hajtatott, hol az egyetemi tanárok és az 
ifjúság élén Wlassics üdvözölte. — A ka
binetiroda jelentése szerint, a király csü
törtökön adja az utolsó általános kihall
gatást.

Holtán Ernő altábornagy, a főrendi
ház tagja, tegnap 75 éves korában meg
halt a fővárosban. ‘

Kossuth Ferencz junius 9-én Szeg- 
szárdra megy. Másnap több függetlenségi 
orsz. képviselő kíséretében több tolname
gyei községet látogat meg.

Kőszegen junius hó 4-én a néppárt 
népgyülést rendez, a melyen Zichy János 
gróf fog elnökölni, Major Ferencz pedig 
beszámolót tart a néppárt parlamenti mű
ködéséről.

Külföld.
Brassó, május 30.

Frigyes főherczeg Izabella főherczeg- 
nővel és leányával hétfőn délelőtt meg
látogatta a párisi magyar kiállítást. A 
főherczegi családot Lukács Béla kormány
biztos fogadta és kalauzolta.

A kaukázusi főkormányzó táviratban 
jelenti Szentpétervárra, hogy a 12 ezer 
lakosú Csaszuri községben járványosán 
föllépett a tüdőgyuladás és rettentően 
pusztít.

Botha tábornok Pretoriából megérke
zett Krügerhez, hogy vele a béke fölté
teleiről tanácskozzék.

Magyarnak nem!
Brassó, május 30.

„Zsidótól nem veszünk 1“
Ez volt még a minap is a legújabb 

jelszó — oda át, in diesem schönen Sach- 
senland.

De hát, nichts dauert ewig. Valami 
újat, újabbat, legujabbat kivan az ostoba
ságokért dobogó zöld kebel. Ma már újra 
világgá röpült egy másik, még hatásosabb 
motto:

„Magyarnak nem adunk 1“
A kereskedő ifjak már nyomatják az 

uj meghívókat a junius 9-iki mulatságuk
ra, mert hát a Schützenhaus-ban nem 
lehet magyar mulatságot tartani. És a 
magyar dalárda elképedve bámul a vissza 
küldött tízforintosra, mit foglalóul küldött 
a fenn tisztelt bódé gazdájának, s még 
inkább elképedve adja szájról-szájra a 
szives izenetet: „Magyarnak nem adjuk!“

És nehogy azt gondolja valaki, hogy 
én most bolondnak tartom az olvasókat.

Bármily hihetetlenül hangzik, de úgy 
van. „A zöld gyűlölet lemond a magyar 
bankóról, és inkább bezárja a helyiségeit, 
de a „veres-fehér-zöld rongy“-ot nem tűri 
meg falai között.

Mert hát ez a kommentárja a do
lognak.

A nemes lövészek igen tisztelt vá
lasztmánya elhatározta, hogy a nagyterem 
díszítésén változtatni nem enged.

A kapitányság pedig elhatározta, hogy 
ha a törvényszerű paritást nem látja a 
diszités magyar és szász színei, pár nem 
engedélyez abban a teremben nyilvános 
mulatságot.

Erre következtek a fennebb elmesélt 
felmondások.

„Magyarnak nem adjuk 1“
Ez hát az uj motto. Ott hangzott el,
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abban a teremben, a hol valamikor Mikó 
Imre gróf arczképe függött a díszhelyen, 
azé a Mikó Imréé, kinek — a szászok 
bevallása szerint is — oroszlánrésze volt 
a Schützenhaus felállításában.

És az uj motto terjedni fog. Mert a 
zöld hülyeségek manapság kapósak — 
in diesem schönen Sachsenland.

Holnap talán Zeidner et comp. Írják 
ki üzletükben, hogy: „Magyarnak nem!" 

Holnapután Czell összes korcsmái 
záródnak be a szomjas magyarok előtt 
És azután ? Ki tudja mi lesz azután.

A mi zöld testvéreink inventióban 
nem szegények.

Még valami olyan újdonsággal lep
nek meg, hogy — nos, hogy hála felira
tot nyújtunk be nekik érte.

Mert ezért is megérdemlik.
Hálásak lehetünk nekik a jó taní

tásért. Mocskolják a magyart. Szemtelen- 
kednek az orra körül, mint a dongó. Iz
gatnak a magyar ipar és kereskedelem 
ellen. És te jó magyarom, tömöd a zse
büket, s tömnéd a végtelenségig, ha, 
buta gőgjében maguk nem löknék vissza 
a pénzedet.

Ne haragudj érte. Tedd zsebre, a 
hülye sértést is, a bankót is. Az egyiket 
ird fel jól emlékezeted táblájára, a mási
kat add oda, ha már szabadulni akarsz 
tőle, magyar vérednek. És várj türelemmel. 
Mert eljő az idő, s talán hamarább, mint 
gondolnád, s bizony hamarább, mint a 
gőgös zöld atyafiak hiszik, hogy nagyot 
fordul a világ. Néznek még ők sírva a 
magyar bankó után.

Addig így is jó.
Hanem egyelőre jó lesz meggondolni, 

hogy hol iszunk meg egy pohár sört.

A székely iparkamara köz
gyűlése.

Maros-Vásárhely, május 26.
A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara május hó 26-án népes gyű
lést tartott Tauszik B. Hugó kir. tanácsos 
elnöklete alatt.

Gyűlés elején az elnök bejelentette 
Farkas Mendel kamarai beltag elhunytét 
és a kamara részvétét jkvben is megörö
kíteni javasolta. Azután az elnöki közié 
sek egész sora jött, melyekből megemlítjük, 
hogy a keresk. miniszter Szováta község
nek a fürdőidény tartamára (május 1. — 
szeptember 3J-ig) péntek napokra hetivá
sárt engedélyezett. Örvendetesen vette 
tudomásul a kamara azt is; hogy a ke
reskedelemügyi kormány a kamara köz
benjárására a bükszádi Mikes uradalomnak, 
mely ezidő szerint a beszüntetett üveg
gyár munkásait úgy foglalkoztatja, hogy 
erdejéből velük tűzifát vágat, a tűzifa köny- 
nyebb értékesítése szempontjából Brassóig 
és illetve Botfaluig szállítási kedvezményt 
adott. Ezzel egyelőre elodázódott a bük
szádi üveggyári munkások ken yér
kér d é s e.

A tárgysorozat rendén jóleső öröm
mel vette tudomásul a teljes ülés, hogy a 
keresk. kormány a kisiparosoknak a köz- 
szállitásokban leendő fokozottabb részesí
tése tárgyában intézkedéseket tett. A ka
tonai közszállitások versenytárgyalásaira, 
a mikor területén lévő állomások termény
beli szükséglete jön döntés alá, Schwartz 
Zsigmond beltagját küldte ki a kamara. 
Örvendetesen vette tudomásul ezután,

hogy a párisi kiállítás tanulmányozása 
czéljából 3 székelyföldi műiparos és 3 
müiparos segéd részére a kereskedelmi 
miniszter áll. utazási ösztöndíjat engedé
lyezett, melyre a pályázat már ki is hir- 
dettetett. Nyomban meg is bízta a teljes 
ülés a központi bizottságot, hogy a pályá
zatokat felülbírálván, javaslatának pon
tos időben leendő felterjesztéséről intéz
kedjek. A gyűlés egyik legérdekesebb 
pontját Tauszik B. Hugó kir. tanácsos 
elnök azon bejelentése képezte, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter ur az elnök
séggel közölt terv szerint folyó évi junius 
hó 29. és julius hó 10-ike között a Szé
kelyföldet meglátogatja

A miniszter ur először Maros-Vásár
helyre jön és innen indul székelyföldi 
kőrútjára. Látogatása alkalmával a szé
kelyföldi iparmuzeum felügyelő bizottsága 
alkalmi kiállítást rende/, a végből, hogy a 
Székelyföld jellegzetes ipari produktumait 
és fontosabb ipari nyersterményeit bemu
tassa. A fogadás és kalauzolás iránti tár
gyalások folynak. A kamara teljes lelke
sedéssel fog közre működni, hogy a mi
niszter ur a székelyföldi közgazdasági 
viszonyokat alapjában megismerhesse. A 
székely fiuk ipari pályákra helyezéséről 
tett jelentés tudomásul vétetett Azután 
kimondotta Marosvásárhely sz. kir. város 
tanácsának megkeresése alapján, hogy a 
marosvásárhelyi takarékpénztár vészvény- 
társaság által folytatott zálogkölcsön üz
letre vonatkozó biztosíték letételét nem 
artja szükségesnek. Az erdélyi keresk. és 
hitelbank részvénytársaságnak a zálogköl
csön dijak rendezésére vonatkozó beadvá
nyát ajánlattal terjeszti a keresk. kor
mányhoz. A székelyudvarhelyi kereskedő 
társulat elnökségének kérésére kimondotta, 
hogy a kereskedésekben alkalmazott pénz
tárosnők, kereskedelmi alkalmazottak, kik 
a segédszemélyzethez tartozván, munka
könyv váltására, vagy formális szerződés 
kötésére nem kötelezhetők. Egyben elha
tározta azt is a teljes ülés, hogy Székely- 
Udvarhely és Maros-Vásárhely város ta
nácsaihoz ily értelemben átír, minthogy e 
két város elrendelte, hogy a pénztárnök 
munkakönyvét váltsanak. Tárgyalta a 
gyergyó-szent-miklósi ipartestületnek a 
csikmegyei kér. betegsegélyzőpénztár ellen 
tett panaszát és az ügy tisztázása érdeké
ben átír Csikmegye alispánjához. A ke
reskedelmi üzlet átruházásáról szóló tör
vényjavaslatot módosítások kérése mellett 
Dr. Fenyvesi Soma lev. tag szövegezésé
vel felterjesztette. A honvédségi lábbeli 
szükséglet fedezésére, melyből a székely 
iparosok eddig tekintélyes mennyiséget 
szállítottak, a pályázatot a honvédelmi 
miniszter ur rendelete alapján kiírja. Az
után elhatározta a teljes ülés, hogy a 
kamara alkerületeinek czélszerübb beosz
tás tárgyában javaslatot terjeszt a keresk. 
kormányhoz és Sz. Szakáts Péter titkár 
indítványára tiltakozik a zónatarifa tervbe 
vett felemelése ellen, minthogy a Székely
földet — távol esvén a központtól nagyon 
terheli a szándékolt tarifa emelés. Ez 
ügyben megkeresi a központtól távolabb 
eső kamarákat is. Még több kisebb jelen
tőségű ügyet tárgyalt le és azután véget 
ért — a közgyűlés.

Színház.
Brassó, május 30.

Soha még meg nem esett, hogy jó- 
tékonyczélu előadás Brassóban üres ház 
előtt folyt volna le. —‘ Tegnap azonban 
igy volt - l'edig a magyar szinialap csak 
megérdemelne annyi pártolást, hogy a mi
kor az amúgy is gyéren látogatott szín
házban ezen alap javára áldoznak színé
szeink egy estét, legalább tisztességes 
számban jöjjön el a közönség, egyrészt 
azért, hogy az áldozat oltárára is szentel
jen valamit; másrészt, hogy a nem oknél- 
kül jónak hiresztelt vígjátékban gyönyör
ködjék

ügy vau, a tegnapi darabban „A me- 
nyem"-ben valósággal gyönyörködni lehe
tett és annak az alig 100 főre menő közön
ségnek minden egyes tagja bizonyosan az
zal a meggyőződéssel távozott a színház
ból, hogy a darab szépségeit a szereplő 
személyek mindenike teljesen érvényre 
tudta juttatni.

Nem is lehet beszámolni a tegnapi 
előadásról a nélkül, hogy a darabban sze
replő személyek mindenikéről elismeréssel 
meg ne emlékezzünk. — Vágó, Rajz, 
N á d a s y, A. Nagy Vilma, M i k 1 ó s y 
J. nagyobb szerepeikben a milyen jók 
voltak ép úgy igyekeztek De Ili, Né
meth, Pásztor, V e s z p r é m i n é és 
K om 1 ó s i kisebb szerepeikben megfe
lelni annak a feladatnak, hogy az előadás 
miudenképen sikerüljön. — Meg is lát
szott a gondosság az egész előadáson, a 
mely hogy úgy sikerült, oka abban rejlik, 
hogy minden egyes szereplő tudta szere
pét. — Megakadás csupán egyszer az első 
felvonásban volt — a mely tán kissé bán- 
tolag hatott, de azt is feledtette a darab 
további sikere. — Egyetlen egy dolog van, 
a mi az egész színi-idény alatt rósz volt 
s csaknem mindig megboszantja a közön
séget s ez : a függöny, pedig saját ér
dekükben cselekszenek színészeink, ha azt 
a függönyös urat megtanítják végre, hogy 
tisztességesen végezze a reá bízott munkát.

* **
Csütörtökön K o m 1 ó s i Ilonka ju- 

talomjátékául Bérezik Árpád kitűnő nép
színműve „Az igmándi kis pap" 
kerül színre, bérletben. — Pénteken le
szállított helyárakkal „N e b á n t s v i- 
r á g" czimü remek operette ; szombaton 
Davidsohnak, a Szulamith szerzőjének má
sik hírneves operája „Bar-Kochba" 
(Csillag fia); vasárnap pedig népszínmű 
irodalmunk kiváló terméke „A falu 
rossza“ kerül előadásra.

HÍREK.
Brassó, május 39.

— Személyi hír. Palkovics Jó
zsef altábornagy, a m. kir. honvédség er- 
délyrészi kerületének parancsnoka, tegnap 
városunkba érkezett, hogy az itteni hon
véd zászlóalj fölött szemlét tartson.

— Kihallgatás. A király hétfőn dél
előtt általános kihallgatást tartott, a mely 
alkalommal a király elé járultak a többek 
között W e é r György brassói törvényszéki 
elnök és Fekete Benő kir. tanácsos, 
brassói pénzügyigazgató.

— a brassói ügyvédi kamara közhír
ré teszi, hogy Manói u Miklós dr. ügy
védet Brassó székhelylyel a kamara ügy
védi lajstromába folytatólag bejegyezte.
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— Értekezlet. Múlt vasárnap d. u. 3 
órakor a városi tanácsház üléstermében 
értekezlet tartatott a Brassóban alakítandó 
ipari hitelszövetkezet ezéljából. Az orszá
gos központi hitelszövetkezet megbizottja- 
ként részt vett az értekezleten dr. K o 
vács János budapesti ügyvéd. Az érte
kezlet ez alkalommal semmiféle határo
zatot nem hozott és pedig azon oknál 
fogva nem, mivel nincs kilátás arra, 
hogy az alakítandó hitelszövetkezet olcsóbb 
kamat mellett adhasson pénzt az iparo
soknak, mint a helybeli pénzintézetek.

— Tornaü nnepéíy. A brassói m. kir. 
állami föreáliskola tanuló ifjúságának tor
naünnepélye június 8-án d. u. 5 órakor 
lesz az iskola udvarán. Bővebb értesítést 
lapunk legközelebbi számában hozunk.

— Első brassói nemzeti vendéglő. Ez 
a firma ragyog és pedig kizárólag magyar 
nyelven Klees Györgynek „Gambrinus" 
néven ismert ó-brassói vendéglője felett. 
A „Kr. Zeitung" tegnapi számában neki 
megy ezért a merényletért Klees György
nek, a ki valójában nem érdemli meg a 
támadást, mert a mint értesülünk néhány 
nap múlva a német firmát is ki fogja 
dugni, a melyen „E r s t e s K r o n s t á d- 
t e r N a t i o n a 1 G a s t h a u s“ felírás fog 
ragyogni. Azt kérdjük már most, ha sza
bad „Kronstadter National Bank“-nak 
nevezni egy zöld bankot, miért akad a 
„Kr. Zeitung" azon, ha valaki „Kronstad- 
ter-National-Gasthaus"nak nevez egy ven
déglőt? Miért! Csak azért, mert Klees G. 
ur véletlenül hamarább akasztotta ki a 
„m a g y a r“ firmát mint a németet. Ha a 
német firma lett volna előbb kiakasztva, 
akkor nem lett volna semmi baj. Ez az 
igazi, hamisítatlan magyar gyűlölet.

— Elbocsátás a honvédség kötelékéből. 
Henzel Valér, a brassói 24. honvéd 
kiegészítő parancsnokság nyilvántartásá
ban álló tartalékos gyógyszerész-járulnok, 
a honvédség kötelékéből elbocsáttatott.

— Vivő tanfolyam. Id, szigeti Bene
dek Gyula vivő tanár, az ország egyik 
legjelesebb vivómestere, junius, julius és 
augusztus havában vivő tanfolyamot szán
dékszik nyitani városunkban. Bővebb fel
világosítást ad a „Brassói Lapok“ kiadó
hivatala, a hol egyúttal a tanfolyamra 
való jelentkezések is megtehetők. Tekin
tettel arra, hogy ily jeles vivómester — 
mint Benedek Gyula — nagyon ritkán 
fordul meg városunkban, reméljük, hogy 
mindenki, a ki e szép sport iránt érdek
lődik, megragadja ezt a kínálkozó alkalmat.

— „Brassónak nem királya, hanem 
császárja van“ 1 Ezen czim alatt a fővárosi 
lapok a következőket írják ; „Wiener Wal- 
demár brassói rendőrhádnagy hangoztatta 
ezt a bakszász meggyőződést, a magyarság 
Jegkegyeletesebb ünnepén : 1898. márczius 
15-én,a szabadságharcz 50 éves fordulója al
kalmával. A brassói magyarság egy része 
az említett napon a Vigadóban nagy ha
zafias ünnepélyt rendezett, melynek vé
geztével nemzeti dalokat énekelve vonult 
végig a nép a város főbb utczáin. Wiener 
Waldemár ügyeletes rendőrhadnagy nem 
jó szemmel nézte a hazafiasság e lelkes 
megnyilatkozását és rendőreit az ünneplők 
közé uszítva, ezeket a legtapintatlanabb 
módon akarta szétkergetni. E közben 
Braunberger Jakab reáliskolai hallgató 
közbekiáltott: — Abczug Kronstadt! Él
jen Brassó ! Egyébb sem kellett a vitéz 
policzáj-hadnagy urnák, — a fiút torkon 
ragadta és odalokte egyik közegének. —

Vihetem ? Kérdő a buzgó rendőr. — Vár
jon, lesz még itt több is 1 És valóban, 
Hajdú István biztosító hivatalnok, a ki a 
fiút védelmébe akarta venni, hasonló el
bánásban részesült és igy jártak mindazok, 
a kik a vakbuzgó rendőrök közelébe ju
tottak. Mikor aztán minden közegnek tele 
volt a keze, megindult a menet a rendőr
ség felé, — elől Wiener Waldemár, — a 
tömeg óriási „Abczug“ kiáltásától kisérve. 
S daczára annak, hogy a tömeg magatar
tása nem volt fenyegető, Wiener katona
ságot hivatott és a népet szuronyokkal ve
rette szét. A befogottak egyikét pedig 1 
napi fogházra és 5 írtra büntette azért, 
mert azt kiáltotta: „Éljen a király!“ Eb
ből az esetből kifolyólag, a kir. ügyészség 
indítványára, a törvényszék hivatalos ha
talommal való visszaélés büntette és sze
mélyes szabadság megsértése miatt Wie- 
nert vád alá helyezte és őt 6 és Va hónapi 
börtönre, 2 évi hivatalvesztésre és politikai 
jogainak felfüggesztésére ítélte. A maros- 
vásárhelyi tábla fölmentette vádlottat az 
ellene emelt vád és következményei alól, 
ellenben a kir. kúria IV. büntető tanácsa, 
mely Pichler Lipót előadásában ma fog
lalkozott ezzel az ügy gyei, a törvényszék 
ítéletét megerősítette."

— A Brasso-háromszéki h. é. vasúton 
folyó évi augusztus hó 1-én uj személy 
és podgyász-uijszabúsok lépnek életbe, me
lyek által a menetdijak a távolsági forga
lomban némileg fölemelteinek.

— Krivány tusnádi villája — templom. 
Kriványnak minden jószágát tudvalévőén 
bírói zár alá helyezték, csekély részben va
ló biztosítékul az elsikkasztott óriási ösz- 
szegek megtérítésére. Így a többi közt 
zár alatt van Krivány tusnádi villája is. 
A villa természetesen zárva van és sem 
lakni nem szabad benne, sem más mine- 
mü czélra nem használják. Most pedig a 
tusnádi reformátusok azzal a kéréssel já
rultak az aradi törvényszék elé, hogy old
ja fel a villát a bírói zár alól s engedje 
át nekik használatra, hogy templommá át
alakíthassák.

— Kypta Amália, Kypta Ágost féle 
helybeli virágüzlet tulajdonosának leánya 
a gráczi virágkiállításon résztvett, a hol 
virág legyezőket, kosarakat és fantasztikus 
virágmüveket állított ki. A kiállítás jurije 
egy bronz éremmel és 5 koronás díjjal tün
tette ki.

— Az erdélyrészi hadtest ezidei had
gyakorlata. A Nyárád völgyében Maros
vásárhely közelében fogja az őszi nagy 
hadgyakorlatot megtartani az erdélyrészi 
12. hadtest. A zárgyakorlatok szeptember 
3—8-dika közt lesznek. Ezen gyakorlaton 
a nagyszebeni 16. és kolozsvári 35. gyalog 
hadosztály, továbbá az erdélyrészi honvéd 
gyalog hadosztály vesz részt.

— Boldog színigazgató. Zoltán Gyula 
színigazgatónak helyhatósági engedélyt 
adott dombóvári járás főszolgabírója. A na
pokban Zoltán Gyula színigazgató a követ
kező levelező-lapot küldte a főszolgabírói 
hivatalhoz : Alázattal kérem főszolgabíró 
urat, hogy a részemre kiadott engedély ju
nius 18 ig föntartani kegyeskedjék, mert 
most Gödöllőn van az udvar és 
odakaptam meghivást nyolcz 
előadásra; tehát csak onnan mehetek 
majd Dombóvárra. Vagyok tisztelő hive : 
Aszód, 19U0. május 22. Zoltán Gyula, szín
igazgató. — Boldog Dombóvár, vagy : sze
gény udvar I Nem ismerjük ugyan a tár-

sulatot, de azért azt hisszük, hogy Gödöl
lőn inkább az udvarban, mint az udvar
nál fog játszani.

— Terjed a sertésvész. A földmive- 
lési miniszter legújabb kimutatása ismét 
rosszabb állategészségügyi viszonyokról ad 
számot. A sertésvész az elmúlt héten 39 
újabb községet fertőzött, amiből az látszik, 
hogy e már elmúltnak hitt veszedelem hét- 
ről-hétre erősebben terjed. A fertőzött köz
ségek száma az országban most 306, míg 
egész Ausztriában csak 11 sertésvészes 
község van. A többi állati járvány tekin
tetében a melegebb napok beálltával szin
tén kedvezőtlenebbek az állapotok.

— Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
gyomorbaj, ét vágy hiány, rossz emésztés 
máj fájdalmak, kólika, ■ vérszegénység, ide
ges fejfájásban szenvednek, használják a 
világhírű Pserhofer vértisztitó labdacsokat 
melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és 
biztosan hatnak és a legelsőrendü orvosok 
által „ajánltatnak. Hasznos szolgálatot vé
lünk tenni tisztelt olvasóinknak, ha e ki
tűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 
1 tekercs 6 doboz, mely 6 doboz á 15 lab
dacs 1.65 frt. A pénz előzetes beküldése 
átán 1 tekercset 1.25 írtért, 2 tekercset 2.30 
írtért, 3 tekercset 3.3^ írtért küld bérment
ve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs, I. 
Singerstrasse 15.

— a Dsdek-féle szentek életéből meg
jelent a 11-ik és 12-ik füzet. Amabban 
Manche szent Mátyás apostol czimü ké
pében gyönyörködhedtünk, emebben Co- 
meleran hatalmas alkotását: „ Aquinói szent 
Tamás szent Lajos franczia királynál“ 
szemlélhetjük, mint teljes képet. Mindkét 
kép reprodukcziója teljes elismerésünket 
érdemli ki. A két teljes képen kívül a 
11-ik füzetben kiemelendők : Szent Szwit- 
bert püspök, boldog Frigyes apát, szent 
Luczius pápa képei; a 12-ik füzetben pe
dig Boilet szent Miklóska, boldog Ágnes 
klarissza apácza és Aquinói szent Tamás 
szoborképe kötik le figyelmünket. A 11-ik 
füzet első lapja márczius havának, mely 
szent József dicsőségét hirdeti, jelképes 
magyarázatát adja. Egy nyíló virágokkal 
telt ágon három tabulettet látunk. A kö
zépsőn Mária és József eljegyzése, az 
alsón szent József látogatása, a felsőn 
pedig szent József nevelőatyai méltósága 
van megörökítve. A rendkívül sikerült 
tollralz C s e r n a Károly ismert Ízlését és 
kvalitásos csoportosítását dicséri.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 44. Páros bérlet.

A „Vigad ó“ nagytermében
Brassó, 1900. évi május hó 31-én 

adatik :
AZ IGMÁNDI KIS PAP.

Népszínmű.

Á fogorvos

Dr. TiLTSCHER-féle
,T H Y M 0 L I N“

fogpor
biztos óvszer foghus és szájbetegségek, 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Dr. Tiltschar fogorvosnál Brassóban 
Búza-sor 5. sz. alatt.
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Gráf J. és Tsa
ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választékOhina- ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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Brassói

a bank és raktárház
i részvénytársaság.

Brassó, Hirscher-utcza 2. (Gyümölcssor sarkán) 1. emelet
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Takarékbetét: Betéteket egy koronától 
kezdve a legjobban kamatoztatunk.

<jlieck-s£ámla : Ajánljuk egy-egy Check 
(folyó) számla megnyitását könyveinkben, 
melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal, 
mig ennél nagyobbakat legfeljebb három nap 
elöleges bejelentés után, fizetjük ki.

JÉrtékpapir üzlet: Megbízásokat, érték
papírok (részvények, záloglevelek, sorsje
gyek) külföldi váltók, érczpéuzekvételére és 
eladására, valamint a bank és raktárházüzle 
szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a 
legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük

Értékpapírok ellenőrzése: T.ügyfeleink 
kívánságára az összes sorsolás alá eső ér
tékpapírok húzásait díjmentesen nyilvántartjuk

A Magyar Általáno s Hitelbankkal, Budapest, 
fennálló szoros összeköttetésünknél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügy
feleinknek úgy a pénz, mint az áru-piacz felől 
mindenkor a legrészletesebb felvilágositások-
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Budapest Budapest

Dr. Málnai Mihályné-Siibermann inna
® felsőbb leány tan-ős nevelőintézete $

Vi Gyár utcza 3.
Az intézet 1900 augusztus hó 1-jén a VI. Teréz- 
körut 39 sz. a. 1. emeleten levő, tágas helyiségek-W . ... be helyeztetik át. £{
Az intézet áll nyillvánossági joggal felruházott 4 
elemi 4 polgári és 4 továbbképző osztályból. Az in
tézet növendékei, benlakók, egész, vagy félnapra 

$ bejárók. Kívánatra bővebbfelvilágositást nyújt és pros- £ 
pectust küld

az igazgatóság :
Dr. Málnai Mihály.

cs. és kir.

Fiszta erdélyi borokat szolgál 
segesvári Teutsch-czég pinczészete. 

Véújeoy Jobb füszerüzletekben, szállodákban, 
a dugaszon, vendéglőkben mindenütt kapható.

udvari szállító.

*

Alapitatott 1893

ezelőtt Kaulich Etel |
Budapest IV. Szorviatér 3.®

Ajánlom úgy mint eddig® 
saját szabású franczia, angol és ff 
a mai divatnak hodoló rövid ff 
fűzőimet. ff

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetlek 
Meg nem felelő árukat bérnientesen kicserélem. — Azon ff
nagyrabecsult vevőimnek, kik már régebben üzletemben ff 
rendeltek, a mérték beküldése szükség eién, ha csak a ff 
testben változás nem állott be. ff

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ff
Bátorkodom a párizsba ránduló nagyközönséget ff 

az ott kiállított fűzőim megtekintésére felkérni. 5

Szám 8729/99 tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a nagyszebeni ált. takarékpénztár végre- 
hajtatónak Pokol Sándor es neje végrehajtást szenvedő elem 
419 kor. 76 fill. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ugjébeu a fogarasi kir. járásbirósag területén lévő bogarason 
és N. vajdafalván fekvő a fogarasi 302. sz. tjkvben A+ 1573 
1574 hrsz. ingatlanra 1520 korona, 2124/1 hrsz. 10 kor. 2143 
hrsz. 14 kor. 2550 hrsz 468 korona,- a fogarasi 30 sz. tjkvben 
A+. 156/2 hrsz. ingatlanra 34 korona— A nagyvajdafalvi 
222 sz. tjkvben A+. 941/2 hrsz. 2 kor. 1/4 hrsz. 14 kor. 
1109 /II hrsz. 16 kor. 4106 hrsz. 26 kor 302 hrsz. 12 kor. 
4o7 hrsz. 22 kor. 640 hrsz. 22 kor. 651 hrsz. 8 kor. 789 hrsz. 
6 kor. 861 hrsz. 34 kor. 981 hrsz. 12 kor. 1040 8 kor. 1200 
b'sz. 6 kor. 1558 hrsz. 4 kor. 1637 hrsz. 40 kor. Iö65 hrsz. 
62 kor. 1863 hrsz. 14. kor. 1962 hrsz. 30 kor. 2087 hrsz. zOkor. 
2110 hrsz. 24 kor 2162 hrsz 6 kor. 224» hrsz. 2 kor. 2317 hrsz. 
14 kor. 2395 hrsz 6 kor. 2485 hrsz. 12 kor: 2588. 2589 hrsz. 
8 ko.-. 2775 hrsz. 2 kor 2883 18 kor. 3028 hrsz. 6 kor. 337 7. 
3378 hrsz. 12 kor. 37o9..3740 hrsz..36,kor 3844/2 hrsz. 14 kor. 
3911 hrsz. 26 kor. 953 hrsz. 12 kor. 4011 hrsz. 4 kor. 4170 
hrsz. 36 kor. 4171/2 hrsz 4 kor. 1288 hrsz. 20 kor. 4353 hrsz. 
16 kor. 4141/1 hrsz 10 kor. 4507 hr z. 8 kor. 4525 hrsz. 2 kor. 
3U1 hrsz. 12 kor. 639 hrsz. 22 kor. 650 hrsz. 8 kor. 940/2 hrsz. 
2 kor. 950 hrsz. 4 kor. 1039 hrsz. 8 kor. 1199 hrsz. 8 korona 
1557 hrsz. 4 kor. ^1824. 1825 hrsz. 4 kor. 1960/2.1961 hrsz. 
60 kor. 2247 hrsz 2 kor. 2316 hrsz. 14 kor. 2396 hrsz. 10 kor 
2774 hrsz. 2 kor. 2884 hrsz. 18 kor. 4169 hrsz 36 kor 4525/2 
1109/12 hisz.16 koronában,4608 hrsz.10 kor. valamint az időközben 
a nagy vajda tálvi 401 sz.tjkvoen l’alaba tíorbu nagyvajdaiaivai la
kos nevére átvitt 2ö!21. iirsz. ingatlanokra 352 koronaoan az árve
rést ezennel megállapított k'kiáltási árban elrendeltetik, és 
hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi augusztus 
ho 1-ső napján a tkvi hatóság helyiségében, es 19OU évi 
augusztus ho 4-ik napján Nagy vajdafalva községében megtar
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni lógnak.

árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá
nak lOu/o-at készpénzben, vagy az 1881 LX t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 
hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadék képes értekpapiroan a kiküldött kezéhez le
tenni, avagy az 1881 LX t. ez. 170 §-a értelmében a bánat
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogaras, 1900. évi január hó 8-án.
A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Császár 
kir. alj bírói

Laptubudonos Trattner H Nyematja ás kiadja a »Brassói Lapok“ nyomdája.


